

Scînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLIII

SERIA II

Nr. 11 832

4 PAGINI

50 BANI

JOI

18 Iunie

1987

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenara

lărgită a Consiliului Național al Agriculturii,

Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor

Amplu și mobilizator program de lucru în vederea perfecționării activității din agricultură, ridicării acesteia la nivelul sarcinilor și exigențelor actualei etape a construcției socialismului

„AM CONVINGERA CĂ OAMENII MUNCII DIN AGRICULTURĂ, COOPERATORII, TOȚI CEI CARE LUCEAZĂ ȘI AU, SUB DIFERITE FORME, RĂSPUNDERI SAU PARTICIPA LA REALIZAREA PRODUCȚIILOR AGRICOLE ȘI LA DEZVOLTAREA AGRICULTURII TREBUIE SĂ-ȘI UNEASCĂ ȘI MAI PUTERNIC EFORTURILE, SĂ ACȚIONEZE CU TOATĂ HOTĂRIREA, SĂ FACĂ ASTFEL INCIT ÎN ACEST AN SĂ OBTINEM CEA MAI PUTERNICĂ RECOLTĂ, CEA MAI MARE RECOLTĂ DE PINĂ ACUM DIN ROMANIA I AȘA SĂ CINSTIM ANIVERSAREA A 25 DE ANI DE LA ÎNCHIEIEREA COOPERATIVIZĂRII, DAR ȘI TRECERA MAI HOTĂRIȚĂ LA ÎNFAPTUIREA NOII REVOLUȚII AGRARE ÎN ROMANIA!”

NICOLAE CEAUȘESCU

Înscriindu-se ca o importantă contribuție la dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare româno-somaleze, în interesul ambelor popoare, al cauzei progresului și păcii, ieri s-a încheiat

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE ÎN ȚARA NOASTRĂ A TOVARĂȘULUI MOHAMED SIAD BARRE ÎNCHIEIEREA CONVORBIRILOR OFICIALE

Miercuri, 17 Iunie, la Palatul Consiliului de Stat s-au încheiat convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Mohamed Siad Barre, secretar general al Partidului Socialist Revoluționar Somalez, președintele Republicii Democratice Somalia.

Cel doi conducători de partid și de stat au subliniat cu satisfacție rezultatele convorbirilor purtate, în aceste zile, la București, care au relevat, încă o dată, rolul determinant al dialogului la nivel înalt în înțelegerea și consolidarea relațiilor româno-somaleze. A fost exprimată convingerea că înțelegerea stabilă vor contribui la extinderea pe mai departe a bunărilor raporturi de prietenie și colaborare dintre Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Revoluționar Somalez, dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Somalia. S-a apreciat că, în spiritul celor convenite, se va asigura o dezvoltare și mai largă a colaborării dintre cele două țări pe plan politic, economic, tehnico-științific, cultural și în alte domenii, în folosul și binele ambelor popoare, al progresului și prosperității lor, al cauzei păcii și cooperării internaționale.

Rezultatele vizitei sunt semnate într-un Comunicat comun, care se dă publicității.



Recenta Plenară lărgită a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor s-a desfășurat în atmosferă de puternică angajare patriotică în care oamenii muncii de pe ogoare, întreaga noastră națiune acționează pentru a întâmpina cu noi și tot mai importante succese Conferința Națională a partidului. Cu acest orel și-au pus în evidență marile transformări înnoitoare petrecute în agricultură, prin încheierea acum două decenii și jumătate a cooperativizării, act revoluționar istoric în viața țării noastre și a satului ca de altfel în toate domeniile economice și sociale ale României în anul socialismului, cu deosebire în perioada de mare împlinire inaugurată de Congresul al IX-lea al P.C.R. Participanții la plenară au adus un vibrant omagiu din adîncul inimii, secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru contribuția decisivă adusă la elaborarea și înlăturarea politicii partidului și statului nostru, la dezvoltarea accelerată și intensivă a agriculturii pe coordonatele înaltei productivități a muncii și eficienței economice, în consens cu exigențele și necesitățile

economiei naționale, la transformarea revoluționară a întregii noastre societăți socialiste, pentru progresul și prosperitatea patriei și poporului. Totodată s-au exprimat adevărată simțăminte și cel mai profund respect față de tovarășul academician doctor inginer Elena Ceaușescu, personalitate de frunte a vieții noastre politice, științifice și culturale, savant de largă recunoaștere internațională, a cărei prodigioasă activitate este consacrată dezvoltării continue a științei românești, progresului multilateral al patriei.

Dezbatările plenarei au reliefat rezultatele obținute în cursul acestui an în înlăturarea Programului național privind obținerea unor producții agricole înalte, sigure și stabile, precum și aspecte lesate de dezvoltarea zootehniei, relevându-se experiența bună dobîndită de unele întreprinderi de stat și cooperatiste agricole și de întregul Olt, care au fost distinse cu înaltul titlu de „Erou al Noii Revoluții Agrare” pentru recoltele record, marcându-se totodată posibilitățile largi de sporire a eficienței muncii în această ramură de bază a economiei naționale, dar încă și sint folosite la întregul potențial în unele

zone și unități. A fost dezbătut și aprobat în unanimitate Planul unic de dezvoltare a agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor pe anul 1988, precum și alte documente aflate pe ordinea de zi.

Primit cu deosebită căldură, cu cele mai adevărate sentimente de dragoste, simțăm și recunoștință a luat cuvîntul, în încheierea lucrărilor plenarei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, care a subliniat că din exigențele și sarcinile etapei actuale care revin agriculturii, în scopul creșterii rolului acestei ramuri de bază a economiei naționale la dezvoltarea generală a patriei, la ridicarea nivelului de trai al poporului. Referindu-se la evenimentul politic de maximă importanță pentru viața și munca țării noastre pe care îl aniversăm în acest an, 25 de ani de la încheierea cooperativizării agriculturii în Republica Socialistă România, secretarul general al partidului a evidențiat perspective largi pe care le deschis acest proces în realizarea unor producții din ce în ce mai mari, la înflorirea

(Continuare în pag. a II-a)

CEREMONIA SEMNĂRII COMUNICATULUI COMUN

După încheierea convorbirilor oficiale, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Mohamed Siad Barre, secretar general al Partidului Socialist Revoluționar Somalez, președintele

Republicii Democratice Somalia, au semnat, în cadrul unei ceremonii desfășurate miercuri după-amiază, la Palatul Consiliului de Stat, Comunicatul comun în care sunt consemnate rezultatele vizitei.

După semnare, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Mohamed Siad Barre s-au felicitat călduros pentru rezultatele noii întâlniri la nivel înalt, care, prin înțelegerea convenite, deschide largi perspective de colaborare între cele două țări, atât pe plan bilateral, cât și pe arena mondială, în interesul ambelor popoare, al înțelegerii, colaborării și păcii în lume.

La ceremonia semnării au participat membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului, alte persoane oficiale.

Au luat parte, de asemenea, persoanele oficiale care l-au însoțit pe conducătorul partidului și statului somalez în vizita efectuată în țara noastră.

Au fost prezenți ambasadorul României la Mogadiscio și ambasadorul Somaliei la București.

Ceremonia plecării oficiale



La 17 Iunie s-a încheiat vizita oficială de prietenie efectuată în țara noastră, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, de tovarășul Mohamed Siad Barre, secretar general al Partidului Socialist Revoluționar Somalez, președintele Republicii Democratice Somalia.

Ceremonia plecării oficiale a avut loc pe platoul din fața Palatului Consiliului de Stat. Erau prezenți membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului, generali, alte persoane oficiale.

O gardă militară a prezentat onorul. Au fost întonate Imnul de stat al Republicii Democratice Somalia și Imnul de stat al Republicii Socialiste România.

Cel doi conducători de partid și de stat au trecut în revistă garda de onoare.

În continuare, înaltul oaspete somalez a fost salutat de persoanele oficiale române participante la ceremonia plecării oficiale.

Un grup de plantieri a oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășului Mohamed Siad Barre buchete de flori.

La despărțire, tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a luat un călduros rămas bun de la tovarășul Mohamed Siad Barre. Noul dialog la nivel înalt româno-somalez se înscrie, prin rezultatele sale, ca un moment de mare însemnătate în dezvoltarea, în continuare, a prieteniei și colaborării dintre cele două țări, atât pe plan bilateral, cât și pe arena mondială, în interesul reciproc, al cauzei generale a păcii, înțelegerii și cooperării internaționale.

După ceremonie, tovarășul Mohamed Siad Barre a plecat pe litoralul românesc al Mării Negre, într-o vizită cu caracter neoficial.

HOTĂRIREA Plenarei lărgite a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor

În pagina a II-a



COMUNICAT COMUN

1. La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Mohamed Siad Barre, secretar general al Partidului Socialist Revoluționar Somalez, președintele Republicii Democratice Somalia, au efectuat, în fruntea unei delegații de partid și de

stat, o vizită oficială de prietenie în Republica Socialistă România, în perioada 13-17 Iunie 1987.

2. Secretarul general al Partidului Socialist Revoluționar Somalez, președintele Republicii Democratice Somalia și persoanele care l-au însoțit au vizitat obiective economice și social-culturale din Capitală.

3. Secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și secretarul general al Partidului Socialist Revoluționar Somalez, președintele Republicii Democratice Somalia, tovarășul Mohamed Siad Barre, au purtat convorbiri oficiale desfășurate într-o atmosferă de prietenie și înțelegere reciprocă. În cadrul convorbirilor, cei doi conducători de partid și de stat s-au informat reciproc asupra preocupărilor actuale privind dezvoltarea țărilor lor și au procedat la o analiză aprofundată a căilor și mijloacelor

(Continuare în pag. a III-a)

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român
Președintele Republicii Socialiste România

MOHAMED SIAD BARRE

Secretar general al Partidului Socialist Revoluționar Somalez
Președintele Republicii Democratice Somalia

HOTĂRÎREA

Plenarea lărgită a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor

Întrunit în ședință plenară lărgită în zilele de 15 și 16 Iunie 1987, Consiliul Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor a analizat — în lumina indicațiilor și orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, formulate la Congresul al III-lea al țării, și în cele din urmă — modul în care se acționează pentru îndeplinirea planului pe acest an în agricultură, industrie alimentară și celelalte sectoare, precum și probleme privind activitatea generată pentru realizarea obiectivelor din acest sector de bază al economiei naționale, hotărând măsuri ferme menite să asigure ridicarea continuă a calității și eficienței întregii activități, în deplină concordanță cu cerințele noului revoluționar. Plenara a adoptat în unanimitate Programul de măsuri pentru precizarea și desfășurarea în bune condiții a lucrărilor din componența agricolă de voră, precum și Proiectul planului unic de dezvoltare a agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor pe anul 1988.

Dind cea mai înaltă apreciere tezelor și orientărilor cuprinse în magistrața cuvintare rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu, plenara a adoptat în unanimitate acest document de excepțională însemnătate, ca program de muncă și acțiune revoluționară și exprimă voința nestrămutată a tuturor oamenilor muncii din agricultură, silvicultură, industria alimentară și din domeniul gospodăririi apelor de a face totul pentru dezvoltarea intensivă și modernizarea acestei ramuri, pentru obținerea unor producții agricole cât mai înalte, sigure și stabile, care să răspundă pe deplin minunatelor condiții create de partidul și statul nostru.

Desfășurată în atmosfera de puternic entuziasm generată de apropierea marelui eveniment politic al acestui an — Conferința Națională a Partidului Comunist Român — și de împlinirea a 25 de ani de la încheierea cooperativizării agriculturii, care a marcat generalizarea relațiilor de producție socialiste în întreaga economie națională, plenara a subliniat cu deosebită satisfacție profundele transformări revoluționare ce au avut loc în agricultură, în destinația țării, în întreaga viață politică, economică și socială a țării, în anii socializării, cu deosebită încredere în perioada care a trecut de la Congresul al III-lea al Partidului Comunist Român, când, prin voința unanimă a comunistilor, a întregului popor, în fruntea partidului și a țării a fost ales cel mai iubit fiu al națiunii noastre, cel mai tânăr lider modern, personalitate preeminentă a lumii contemporane, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În numele milioaneilor de lucrători ai eșecurilor din patria noastră, plenara exprimă, și de această dată, sentimentele profunde de dragoste, stimă și recunoștință tovarășului Nicolae Ceaușescu, primul „Erou al Noului Revoluționar Agrar”, pentru contribuția sa directă, determinantă, de excepțională însemnătate, la reconsiderarea locului și rolului agriculturii în dezvoltarea generală a economiei româ-

nești, la elaborarea conceptului de nouă revoluție agrară și îndeplinirea politicii partidului în acest domeniu, la grandioasa operă constructivă de transformare revoluționară a întregii societăți.

Plenara a exprimat deosebită satisfacție pentru Hotărârea-Decret a Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România privind conferirea Medaliei jubiliare „25 de ani de la Încheierea cooperativizării agriculturii în Republica Socialistă România” tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

Participanții la plenară au primit cu cele mai alese sentimente de mândrie patriotică și profundă recunoștință propunerea celebră a lui Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român și al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, de a încheia cooperativizării agriculturii în Republica Socialistă România în anul 1987 în cooperativă, ca un cârmă și emoționant omagiu adus de Partidul Comunist Român miliardierilor și mii de lucrători ai eșecurilor din patria noastră ce au împlinit acest act revoluționar.

Plenara exprimă, totodată, sentimentele de aleasă prețuire și respect pe care întregul nostru popor le nutrește față de tovarășul academician doctor Inginer Elena Ceaușescu, personalitate de frunte a vieții noastre politice, științifice și culturale, savant de largă recunoaștere internațională, pentru contribuția deosebită pe care o aduce la dezvoltarea cercetării agricole, la elaborarea și îndeplinirea planurilor și programelor de cercetare științifică, la dezvoltarea economică-socială a țării.

Înșușindu-și pe deplin aprecierile critice formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu privire la unele deficiențe din activitatea desfășurată în agricultură, industrie alimentară, silvicultură și gospodăria apelor în primele 3 luni de anul, la lipsurile care s-au manifestat în organizația muncii și în folosirea bazei tehnico-materiale și a forței de muncă, ceea ce a făcut ca realizarea să fie sub nivelul posibilităților, plenara hotărăște ca Ministerul Agriculturii, Ministerul Industriei Alimentare și al Achizițiilor Produselor Agricole, Ministerul Silviculturii, Consiliul Național al Apelor, Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție, organele agricole județene, conducerea unităților de producție să facă totul, să acționeze cu fermitate pentru înlăturarea cu operativitate a neajunsurilor, întărirea aridității și disciplinei, a spiritului de răspundere în toate sectoarele, la fiecare loc de muncă, pentru recuperarea cât mai grăbnică a rezanțelor și îndeplinirea integrală a obiectivelor stabilite.

Este necesar ca toate unitățile agricole, toate consiliile de conducere, toți specialiștii, inginerii și tehnicienii, toți lucrătorii din agricultură, industrie alimentară, silvicultură și gospodăria apelor să se angajeze cu întreaga hotărâre și fermitate în îndeplinirea planurilor din aceste domenii de activitate, pentru aplicarea pe scară largă a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii și obținerea pe această bază a unor producții vegetale și animale, cât mai mari, sigure și stabile.

Puternic mobilizată de îndemnul tovarășului Nicolae Ceaușescu de a lupta în permanență, fără pragă, pentru folosirea deplină și cu eficiență maximă a întregului fond funciar — evitarea materială cea mai de pret a țării —, pentru efectuarea la timp și de calitate a tuturor lucrărilor

agricole, urmărind sporirea continuă a producțiilor, participanții la plenară își exprimă hotărârea de a acționa neabătut, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, pentru îndeplinirea planului pe 1987 și crearea unor baze solide recoltelor din 1988 și din următorii ani ai cincinalului, pentru realizarea unei producții agricole în măsură să satisfacă din belșug necesitățile de consum ale întregului popor, precum și alte cerințe ale economiei naționale.

Exprimând voința întregii țărănimii de a face totul pentru îndeplinirea Programului național privind obținerea unor producții agricole sigure și stabile prin creșterea productivității pământului, mai buna organizare și folosire în mod unitar a fondului funciar, a întregii suprafețe a țării — elaborat din inițiativa și sub conducerea directă a secretarului general al partidului — plenara hotărăște ca Ministerul Agriculturii, Consiliul Național al Apelor, Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție să ia în operativitate toate măsurile tehnice și organizatorice necesare pentru creșterea suprafeței arabile, extinderea irigațiilor și a lucrărilor de combatere a eroziunilor în conformitate cu planul și programele stabilite, pentru sporirea productivității solului prin fertilizare. În primul rând cu îngrășăminte organice, administrarea de amendamente, scarificarea și afânarea adâncă. Se vor lua toate măsurile ca stik în sistemele mari, cit și în amenajările locale toate instalațiile de irigații să funcționeze în conformitate cu programele stabilite.

Avându-se în vedere experiența valoroasă a unităților agricole din Oit și din alte județe, care în ultimii ani au obținut producții record, chiar în condiții climatice mai puțin favorabile, plenara cere Ministerului Agriculturii, consiliilor populare, consiliilor unitate agroindustriale de stat și cooperatiste, tuturor unităților agricole să ia toate măsurile pentru executarea la timp și de calitate a lucrărilor de întreținere și de recoltare prin respectarea riguroasă a normelor agroclimatice în vederea obținerii unor producții superioare, conspurcarea prevederilor de plan, obiectivelor noului revoluționar agrar.

Plenara adresează meșteșugurilor, tinerilor cooperanți, specialiștilor, tuturor lucrătorilor soteilor, chemarea ca, în funcție de condițiile climatice caracteristice fiecărei zone, urmărind să de ze starea culturilor și plantelor să acționeze cu promptitudine pentru efectuarea la timp și de calitate, ori de câte ori este nevoie, a prăjilor mecanice și manuale, a tratamentelor fitosanitare, asigurarea densităților optime.

Plenara cere Ministerului Agriculturii, Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, organelor agricole județene, consiliilor unitate agroindustriale, conducătorilor unităților agricole de stat și cooperatiste să își concentreze toată atenția asupra organizării semănării a marelui, să mobilizeze toate forțele pentru asigurarea recoltelor de orz în 3-4 zile și a grâului în 8-10 zile, pentru folosirea integrală a parcelor de măsini, a tuturor mijloacelor existente, astfel încât întreaga recoltă de cereale păioase să fie adunată și depozitată în cel mai scurt timp și fără nici o pierdere. O atenție deosebită va fi acordată

culturilor semănare, asigurându-se din recolta acestor an întregă cantitate de sămânță superioară, aliată și din înnulțirea întâi necesară pentru realizarea producțiilor anului viitor. Totodată, este necesar să se acționeze cu hotărâre pentru realizarea tuturor lucrărilor de întreținere a culturilor priștoare, la plantele tehnice, în horticultură și în deosebi, la legumicultură, pentru a asigura buna aprovizionare a populației cu legume și cu alte produse necesare.

Răspunzător cu înaltă conștiință patriotică, revoluționară chemării secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, privind creșterea în condițiile superioare ale limitate de care dispune țara noastră, singura cale de satisfacere a cerințelor economiei naționale a serăritățile agriculturii de înaltă productivitate, plenara cere să se acționeze cu fermitate pentru folosirea intensivă a pământului prin îndeplinirea integrală a programului de cultur duble de cereale, plante tehnice, furaje și legume și totodată ca Ministerul Agriculturii, Uniunea Națională a Cooperativelor de Producție, organele agricole județene, consiliile unitate agroindustriale, conducerea unităților agricole să ia toate măsurile pentru ca, în cel mult 2-3 zile de la încheierea recoltatului, terenurile să fie eliberate de pole, întreaga suprafață destinată celei de-a doua culturi să fie bine pregătită și înșușită la un nivel agro-tehnic corespunzător. Se vor lua, totodată, măsuri pentru culesul și buna valorificare a fructelor, legumelor, acordându-se grijă maximă asigurării semănăturii pentru cultura legumelor ale anului viitor.

Pe deplin conștienți de marea sarcină și răspundere ce le revin în demnitate socialistă, participanții la plenară, înșușindu-și întru totul aprecierile critice ale secretarului general al partidului, adresează organelor agricole centrale și locale, tuturor conducătorilor de animale chemarea de a situa permanent în centrul preocupărilor creșterea efectivelor și a producțiilor la toate speciile — și în deosebi la bovine și ovine — prin buna organizare și desfășurarea și procesului de reproducție, asigurarea asistenței sanitar-veterinare, primirea îngrijire corespunzătoare; vor fi luate măsuri ferme pentru reducerea mortalităților și a sacrificiilor de necesitate. O deosebită răspundere la revine în acest sens medicilor veterinari, care trebuie să facă totul pentru buna îngrijire și adămirea sănătății animalelor, săi în unitățile agricole de stat și cooperatiste, cit și în gospodăriile individuale ale populației. În scopul îndeplinirii acestor obiective deosebite de importanță, până la venirea exemplului figurat, toate lucrările de modernizare a adăposturilor pe baza unor soluții economice, simple și eficiente, eliminându-se, totodată, proiectele construcțiilor greoaie, masive, costisitoare.

Plenara hotărăște să se acorde întreaga atenție îndeplinirii exemplare a programelor speciale privind dezvoltarea apiculturii, seneiculturii, pisciculturii, creșterea porcinilor de casă și a animalelor pentru blană.

Adresînd tuturor oamenilor muncii de la stete chemarea de a face totul pentru creșterea puternică a producției agricole vegetale și animale și realizarea, pe deosebi

bază, a fondului centralizat de produse agroalimentare și a rezervei de stat, precum și a programului de autoaprovizionare teritorială, plenara cere să se asigure respectarea întocmai a contractelor și angajamentelor față de stat, această constituind o înaltă îndatorire patriotică față de interesele generale ale întregului popor.

Dind o înaltă apreciere indicațiilor și orientărilor de o excepțională însemnătate ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, cu privire la rolul științei în dezvoltarea economiei naționale pe baze moderne și în ritmurii înalte, plenara cere Academiei de Științe Agricole și Silvicultură, cercetătorilor din institute și stații să participe mai activ la îndeplinirea mobilizatoarelor obiective ale noului revoluționar agrar pe baza celor mai noi cuceriri ale biologiei, geneticii, ale științelor agricole, ale tehnicii creșterii și alorilor cu mai multă operativitate unităților de producție noi săi de hibrizi de plante, noi rase de animale, mai productive, mai rezistente la boli și dăunători, noi tehnologii care să asigure obținerea unor producții mari și stabile, eficiente.

Analizînd în spirit critic și autocritic modul în care se îndeplinește prevederile planului și ale programelor în domeniul industriei alimentare, plenara hotărăște ca Ministerul Industriei Alimentare și al Achizițiilor Produselor Agricole să ia toate măsurile pentru folosirea eficientă a capacităților și a capacităților de producție, creșterea productivității muncii, ridicarea calității produselor și a mai marei diversificări a acestora.

Plenara cere Ministerului Silviculturii, consiliilor agricole județene și consiliilor populare să acționeze cu perseverență pentru realizarea tuturor prevederilor din programul de întreținere și regenerare a pădurilor, pentru menținerea, prin reimpdurire, a potențialului economic și ecologic al fondului forestier, valorificarea superioară — în special prin export — a vîntului, fructelor de pădure, eluciperilor, plantelor medicinale, produselor piscicole.

Plenara cere Consiliului Național al Apelor, organelor din subordine și tuturor oamenilor muncii din acest domeniu important al economiei naționale să se angajeze cu hotărâre și fermitate pentru protejerea mediului natural, menținerea purității apelor, să acționeze cu fermitate pentru realizarea la timp și de calitate a lucrărilor de îndiguit, regularizare de ruri, canalizări, baraje, lacuri de acumulare cu folosință complexă.

Dind o înaltă apreciere orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu privind autoconducerea și dezvoltarea economică, plenara cere Ministerului Agriculturii, Ministerului Industriei Alimentare și al Achizițiilor Produselor Agricole, Minis-

PLENARA ADRESEAZĂ TUTUROR OAMENILOR MUNCII DIN AGRICULTURĂ, INDUSTRIA ALIMENTARĂ, SILVICULTURĂ ȘI GOSPODĂRIEA APOROR, CHEMAREA FIERBENTE DE A SE ANGAJA CU ÎNALT SPIRIT COMUNIST, REVOLUȚIONAR, DE A FACE TOTUL PENTRU A ÎNTIMPINA CONFERINȚA NAȚIONALĂ A PARTIDULUI CU REZULTATE REMARCABILE, CU PRODUCȚII RECORD, DEMONSTRIND ASTFEL HOTĂRÎREA LOR NESTRĂMUTATĂ CA, STRINS UNII ÎN JURUL PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SĂU GENERAL, TOVARĂȘUL NICOLAE CEĂUȘESCU, SĂ ASIGURE ÎNFĂPTUIREA ÎN CELE MAI BUNE CONDIȚIUNI A OBIECTIVELOR NOII REVOLUȚII AGRARE, A HOTĂRÎRILOR CONGRESULUI AL XIII-LEA, A PROGRAMULUI PARTIDULUI, VICTORIA COMUNISMULUI ÎN ROMÂNIA!

Consiliului Național al Apelor să acorde întreaga atenție aplicării neabătute în viață a principiilor noului mecanism economico-financiar, să utilizeze cu maximă chibzuită forța de muncă, resursele materiale și financiare; se vor lua măsuri ferme pentru economisirea energiei, combustibililor, pentru recuperarea, reconstrucționarea și refolosirea subansamblelor și pieselor de schimb, reducerea consumurilor de materii prime și materiale, prevenirea și înlăturarea oricărei forme de risipă, realizarea întregii producții cu cheltuieli cât mai mici.

Participanții la plenară își însușesc, pe deplin aprecierile și indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu privind activitatea Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor, exprîmîndu-și hotărârea de a face totul pentru întărirea continuă a spiritului revoluționar de luptă împotriva a ceea ce este vechi și perimat și promovarea neabătută a noului, pentru ridicarea continuă a nivelului de cunoștințe politice, profesionale și științifice ale tuturor celor ce muncesc în agricultură, industrie alimentară, silvicultură și în domeniul gospodăririi apelor.

În spiritul mobilizatoarelor chemări și orientări ale secretarului general al partidului plenara cere tuturor lucrătorilor din agricultură să acționeze cu înaltă exigență pe care o au ca adevărați proprietari, producători și răspunzători pentru tot ceea ce se realizează în această ramură fundamentală a economiei naționale, să-și unească și mai puternic eforturile astfel încît în acest an să obținem cea mai mare recoltă de pină acum în România.

Participanții la plenară își reaffirmă cu înșușire adesea totală și entuziastă le ideale și orientările cuprinse în magistrața cuvintare rostită cu acest prilej de tovarășul Nicolae Ceaușescu, la întreaga politică internă și externă a partidului și statului nostru și se angajează solemn să facă totul pentru a îndeplini merite obiective ale noului revoluționar agrar, pentru dezvoltarea și modernizarea continuă a agriculturii românești.

Plenara cere tuturor celor ce muncesc pe câmp, să acționeze cu toată hotărârea pentru strîngerea la timp și fără pierdere a recoltelor de voră și obținerea unor producții cit mai bune, pentru întărirea și efectuarea tuturor lucrărilor de sezon, astfel încît să fie pregătite încă de pe acum, în condiții optime, recolta anului viitor.

EXPORTUL DE HIDROAGREGATE probă a măiestriei profesionale și a înaltului nivel tehnic atins de mașinile reșitene

Cele înaltitate de Inginerul Dan Obădău, director tehnic al Întreprinderii Construcționare de Mașini Reșița au avut darul se na pună în fața unui fapt de excepție, în fața unei experiențe deosebite, în măsură să ilustreze convingător înalta capacitate a colectivului prestigioasei unități reșitene, forța de care dispune aceasta în ce privește asimilarea și execuția unor produse de mare complexitate

— este țara, pentru a patra oară consecutiv, a unei licitații internaționale, cu hidroagregate produse la Reșița. O atare reușită evidențiază nivelul tehnic și calitatii peste nivelul mondial ridicat, atins de producție puternic unități reșitene și reliefează totodată voința unui colectiv de a-și face din mașinile, profesională, potențialul creator mereu în creștere.

„Dezvoltarea fabricației de turbine în concepție proprie a fost un proces dificil — ne arată Dan Golumbina, șef al serviciului export. Acest punct foarte înalt, la care s-a ajuns în prezent este rezultatul unei munci asidue, atât de concepție, cit și de execuție. Faptul că, la numai 5 ani de la înțierea pe piața externă cu hidroagregate românești ajungem să cistigăm, în această țară, patru licitații la rînd, în confruntări cu firme de renume din Japonia, Franța, China, Austria, indică un salt calitativ impresionant, voința colectivului de oameni ai muncii

din unitate în a-și dovedi valoarea, potențialul creator. Drumul spre aceste împliniri deosebite a început înă cu mult timp în urmă. Se știe că, practic, toate hidroagregatele, turbinele din țară poartă firma I.C.M. Reșița. Apogeu a fost marcat de fabricarea turbinei de 168 MW pentru Porțile de Fier I — realizare care ne-a mobilizat, ne-a întărit încrederea în forțele proprii. Deci, rezultatele de acum devin o urmare aproape firească pe acest traseu, pe care l-am numit al priceperii, al măiestriei profesionale...”

aprecierii a interlocutorului nostru, avînd drept aturi, nu doar argumentul „statisticii”, al unor meșteri succeselor, ci chiar munca tinărilor colectivi al secției mecanică grea, în perimetrul căruia ne aflăm. Intil de toate am remarcat conștientărele gata pregătite pentru a se expedia partenerului de peste hotare — un hidroagregat de 56 MW, care era finalizat, iar alături era în curs de fabricație un alt hidroagregat, de aceeași putere. Mai apoi, organizarea pe nuclee de tinerețe, secții dispunînd de zeci de meșteriști de excepție, toți formați aici la școala unică și recunoscută

ce să spunem despre Mireea Coconelu care în doar 4 luni de la repartizare pe mașina de așezat și frezat cu comandă numerică și-a întrecut dăruțului, un om cu bogată experiență, bun, chiar foarte bun, la centrării, la fixarea în mașină. Asemenea lui, în țara noastră, citim din echipa lui Mihail Gaițer, citim din echipa lui Francisc Gaizer. Ni se arată că echipa lui Gaizer este chiar o școală, o școală dintr-o unitate și avînd astfel funcția de răspundere, în direcția unității economice din țară. Acum, aici, în creșterea tinerei ca Trimia Dengăria, Constantin Duma — „mașterii” la puneri în funcțiune, „specialiști” în instalații, Gheorghe Despa, Ion Dănuș, Ion Gănuș, Ion Gănuș, Ion Gănuș. Dar, iată, desi muncă în această secție presbună calitan țara și intelectualitate deosebită la fabricarea de unități grea am întilnit la lucru, o țară apreciată, țara sud-estică precum Mariana Dălea, Teodora Bot, Featerina Minea, Artemida Danilău, toate între 17-18 ani, alături de mai vîrstnică Maria Popa, care lucrăză în sudul de mai bine de 18 ani... Această conjugație a tinereții cu experiența mai vîrstnicilor, a teoriei, deținută de proaspeții absolvenți de liceu, cu practica meșteșugurilor secției este purgă care asigură ridicarea etichetei calitatii muncii dincolo de... faptul cotidian, căci, cele împlinite aici, la Întreprinderea Construcționare de Mașini Reșița depășesc cu mult banalul ca și „succesul de zi cu zi”. Bînt realizezi excepțională, ale unui colectiv de excepție!

Memorandumul etera din aspectele esențiale ale politicii agrare a țării, la care s-a elaborat și desigurărilor secretarului general al partidului și a avut o contribuție decisivă și evidentă clar că numai prin organizarea de unități puternice, pe tehnica proprietății socialiste de stat și cooperatiste, bine dotate cu instalații de mecanizare, prin promovarea largă a tehnologiilor intensive, bazate pe rezultatele cercetării științifice moderne, agricultură să-și pută ridica la nivelul cerințelor societății socialiste, contribuind activ și dinamic la dezvoltarea patriei, asigurîndu-și lichidarea definitivă a exploatații, a înșușirii și înșușirii, creșterea condițiilor de viață și de muncă ale populației țării pe noi culmi de dezvoltare și progres.

EMERIC SZEKELY

Amplu și mobilizator program de lucru

(Urmare din pag. 1)

multilaterala a satului, „la sărbătorirea acestui jubileu și la celebrarea noului socialisme, a spus tovarășul Nicolae Ceaușescu, prin obținerea celor mai mari recolte de pină acum depășind deci, recolta de acum un an! Aceasta va fi cea mai bună etichetă a întregii noastre activități, dovadă grăbită a superiorității agriculturii socialiste. A faptului că, păgînd pe eslea unitii în cooperativism agricole de producție, țărănimii a ales calea progresului, a unor rezultate tot mai mari, a bunăstării întregii națiuni!”

Încheiat, ci trebuie continuată, pe noi trepte calitative. Oamenii muncii din agricultură, prin abnegație, spirit revoluționar și deplină răspundere comunistă, făcînd la locul de muncă și în domeniul său de activitate, trebuie să se angajeze cu toate forțele la îndeplinirea obiectivelor noului revoluționar agrar. Concret, în această perioadă sînt necesare precizarea tematică a secțiilor, evaluarea reală a recoltelor și strîngerea orzului în 3-4 zile, iar a grâului în 8-10 zile lucrătoare, efectuarea de bună calitate și operativă a tuturor acțiunilor de întreținere a culturilor priștoare, desfășurarea programelor de autoaprovizionare în profunzime, livrarea produselor la timp și în deplină conformitate cu cantitățile planificate, realizarea furajelor, creșterea efectivelor de animale, modernizarea tehnologiilor și infrastructurii materiale programate în domeniul zootehnic.

Asemenea întregii țărănimii și pentru ținerii de la sate și din agricultură — care partidul prin fapte conecrete de muncă și inițiative specifice în spiritul productivității unităților de stat și cooperatiste — cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu este constituie într-un anuș și mobilizator program de acțiune în vederea perfecționării activității din această ramură de bază a economiei naționale, ridicării acesteia la nivelul sarcinilor și exigențelor actualei etape a construcției socialiste în patria noastră.

Acum, sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, ne aflăm într-o etapă nouă, în care revoluția nu numai că nu s-a

